



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 20ο

Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 225

Τηλ. 6920.004

E-mail: evrytos@domnista.gr

Μάιος 2001

Δαβάκη 13 · Αθήνα 115 26

ΜΕΓΑΛΑ ΟΔΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ

Με ιδιαίτερη χαρά ο "ΕΥΡΥΤΟΣ", πληροφορεί τους αναγνώστες του και ιδιαίτερα τους συνδημότες μας, ότι σύντομα θα αρχίσουν οι εργασίες για τα οδικά τμήματα προς Αμπλιανή και Σκοπιά.

Η εντολή του Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε. προς την Κοινοπραξία των έργων του ΕΥΡΥΤΟΥ είναι σαφέστατη. Σημειώνεται πως πολλοί παράγοντες συντέλεσαν για την απόφαση αυτή, όπως ο κ. Θάνας Μωραΐτης από Σκοπιά, που διέθεσε πολύτιμο χρόνο για προσωπικές παραστάσεις με το Δήμαρχό μας κ. Γιάννη Σταμάτη στους αρμοδίους φορείς (Υφυπουργό Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε. κ. Αλευρά κ.λπ.), οι Σύλλογοι Αμπλιαντών "Ο ΣΤΕΓΚΟΣ", Σκοπιάς, Καστανούλας, Αγίου Χαράλαμπος, Ροσκάς, Δομνίστας κ.ά.

Τα παραπάνω έργα σε συνδυασμό με την κατασκευή της νέας γέφυρας Κρικελλοποτάμου, τη βελτίωση προς Καστανούλα Ροσκά και την ένταξη του δρόμου "Ροσκά - Πρόδρομος Προυσού" στο Δασικό Πρόγραμμα, λύνουν, σ' ένα βαθμό, χρονίζοντα προβλήματα πολλών δεκαετιών.

Παρακάτω δημοσιεύουμε το σχετικό έγγραφο του Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε. για τις εργασίες προς Αμπλιανή και Σκοπιά:

ΘΕΜΑ: Βελτίωση και συντήρηση επαρχιακών και κοινοτικών οδών μέσα στα πλαίσια της εργολαβίας: «Αντιμετώπιση κατολισθήσεων στο αριστερό αντέρεισμα του Φράγματος Ευήνου και ολοκλήρωση, βελτίωση και συντήρηση Ε.Ο. 24 μετά των προσβάσεων προς παρακείμενους οικισμούς στο τμήμα Φράγμα Ευήνου-Ψηλός Σταυρός και λοιπές εργασίες» ΚΕ 880.

Σε συνέχεια των ανωτέρω (1) και (2) σχετικών εγγράφων καθώς και της προφορικής εντολής που μας δόθηκε από το Γραφείο Υφυπουργού Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε. (κ. Αγγελόπουλος) σας πληροφορούμε ότι οριστικοποιήθηκαν τα οδικά τμήματα που θα γίνουν εργασίες συντήρησης και βελτίωσης στα πλαίσια της εργολαβίας του θέματος. Αυτά είναι η οδός προς Αμπλιανή μήκους 14 χλμ. περίπου καθώς και η οδός προς Σκοπιά μήκους 5 χλμ. περίπου.

Παρακαλούμε να δώσετε εντολή στην Ανάδοχο Κ/Ξ για την υποβολή των απαιτούμενων μελετών εφαρμογής, για άμεση έναρξη των εργασιών στα ανωτέρω τμήματα.

Ο Διευθυντής ΕΥΔΕ/ΟΣΥΕ
Δημ. Νικολάου Πολ. Μηχ/κός

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

Στις 28/4/2001 πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την οποία ελήφθησαν αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα:

1. Υπεβλήθη συμπληρωματική απόφαση για τη συμμετοχή του Δήμου μας στη μετοχική σύνθεση της «ΑΙΤΩΛΙΚΗΣ Α.Ε.»

2. Εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης Δομνίστας

3. Προτάθηκαν συμπληρωματικά για το Γ.Κ.Π.Σ. τα εξής έργα: «αναπλάσεις οικισμών του Δήμου Δομνίστας» και «αξιοποίηση των ορειβατικών μονοπατιών της περιοχής του Δήμου Δομνίστας».

4. Αποφασίστηκε η λήψη μέτρων προστασίας αντιμετώπισης κινδύνων από πυρκαγιές. (σας στέλνουμε συνημμένα την σχετική απόφαση για πληροφόρηση όλων των δημοτών)

5. Έγινε αποδοχή χρηματοδότησης από το ΥΠΕΣΔΔΑ ποσού 8.000.000 δρχ. για αποκατάσταση ζημιών από τις πλημμύρες που έπληξαν το Δήμο - οικισμός Σκοπιάς.

6. Αποφασίστηκε η συνδιοργάνωση του ετήσιου ανταμώματος της Ομο-

σπονδίας Ευρυτανικών Συλλόγων μαζί με την μάχη της Καλιακούδας στις 19/8/2001, μετά από σχετικό αίτημα της Ο.Ε.Σ.

7. Εγκρίθηκε παράταση προθεσμίας περαιώσης εργασιών του έργου: «βελτίωση υδρεύσεων Δ.Δ.»

8. Αποφασίστηκε η υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την αξιοποίηση του νέου τεχνικού Υπαλλήλου του Δήμου μας, κ. Τσελεπή Δημητρίου.

9. Ελήφθη απόφαση για εκποίηση κινητών πραγμάτων του Δήμου.

10. Συγκροτήθηκε επιτροπή για καταστροφή κινητών πραγμάτων άνευ αξίας του Δήμου.

11. Ζητήθηκε από το ΚΤΕΛ Νομού Ευρυτανίας η δρομολόγηση λεωφορείου. (άρχιζε η δρομολόγηση λεωφορείου από τις 04 Μαΐου).

12. Αποφασίστηκε η πραγματοποίηση της γιορτής για την Εθνική Αντίσταση στο Δ.Δ. Δομνίστας να γίνεται την πρώτη Κυριακή μετά τις 07 Ιουνίου, αν αυτή η μέρα δεν είναι Κυ-

Συνέχεια στην 3η σελ.

ΟΝΕΙΡΑ ΚΑΙ ΧΩΜΑ ΔΕ ΣΜΙΓΟΥΝ

Ποτέ δε θα μπορούσα να φανταστώ ότι ένας τάφος θα μπορούσε να χωρέσει τα όνειρα μιας ολοκληρωμένης ζωής! Αμέτρητες χιλιάδες όνειρα που πραγμάτωσε, ή, όχι, ο άνθρωπος στο βιαστικό πέρασμά του. Και τώρα, τι; Σφιγμένα θανατερά μέσα στον τάφο, θα γίνουν κι αυτά χώμα; Τα όνειρα ήταν από χώμα; Όχι!!! Χίλιες φορές όχι! Μέσα απ' τον σκοτεινό τάφο περνά-

νε - μαζί με την ψυχή - στο αβασιλευτο και υπέρλαμπρο φώς μιας ατελείυτης ζωής! Γι' αυτό έχει νόημα και αξίζει τούτη η ζωή! Αλλιώς... Και το ξέρω καλά πως, από δω νεκρός θα περάσω κι εγώ κατευθείαν στον κόσμο της Ζωής! Γι' αυτό μη με κλαίτε - χαρείτε μαζί μου!

ΒΡΑΧΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σας καλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις για την 59η επέτειο της έναρξης του ένοπλου αγώνα της Εθνικής μας Αντίστασης (1942-2001) που θα γίνουν στη Δομνίστα την Κυριακή 10 Ιουνίου 2001.

Με τιμή
Για την Οργανωτική Επιτροπή
Ο Δήμαρχος Δομνίστας
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ

Παράκληση: Κατά την προσέλευσή σας στην εκδήλωση να ενημερώνετε την Γραμματεία.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ, 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2001

- 10.45 Αφιξη προσκεκλημένων
- 10.50 Επιμνημόσυνη δέηση
- 11.00 Κατάθεση στεφανιών
- 11.15 Χαιρετισμός Δημάρχου Δομνίστας ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ
- 11.20 Κεντρική ομιλία από το ΜΑΝΩΛΗ ΓΛΕΖΟ
 - Δίλεπτα μηνύματα
 - Χαιρετισμοί
 - Απαγγελίες από τους ηθοποιούς: Πολυτίμη Παπακωνσταντίνου, Δημήτρη Πετράτο
 - Εθνικός Ύμνος
 - Επίσκεψη στην έκθεση Αντιστασιακού Βιβλίου.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ-ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ, η ιστορική ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ και ο ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ-ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ, έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στις 9 Ιουνίου 2001, ημέρα Σάββατο και ώρα 7.30' μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο Δομνίστας, στην εκδήλωση για το μεγάλο και καταξιωμένο Ευρυτάνα, συγγραφέα και λογοτέχνη ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ.

Θα χαιρετίσουν οι:
— κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, Δήμαρχος Δομνίστας-Πρόεδρος του Δ.Σ. της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης Δομνίστας
— κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Πρόεδρος της ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
— κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ, Πρόεδρος του ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ-ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Θα μιλήσουν οι:
— κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ, Λογοτέχνης-Κριτικός
— κ. ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ, Καθηγητής Πανεπιστημίου.
Θα διαβάσουν κείμενα και θα απαγγείλουν ποιήματα οι ηθοποιοί: ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ και ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΤΡΑΤΟΣ.

• Πληροφορίες για τη μετάβαση και διαμονή στη Δομνίστα στις 9-6-2001: Αθανάσιος Νταλιάνης (τηλ. 26992, Αγγρίνιο) και Κ.Α. Παπαδόπουλος (6920004 - 6914892, Αθήνα).

ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ

Γράφει ο Ιωάννης-Ανάργυρος Μαυρομύτης

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)

Μεταφέροντας τα αθλία ελληνογερμανικά στα "καθ' ημάς" και σχολιάζοντας τα ονόματα των χωριών και των δημοτικών αρχόντων παρατηρούμε ότι:

Ο Τζορμπάτζης είναι ο Τσορβατζής, γεννηθείς το έτος 1805. Όσες ηλικίες γράφονται παρακάτω, προέρχονται απ' τον εκλογικό κατάλογο του Δήμου Καρπενησιών, που καταρτίστηκε στις 10 Μαρτίου 1865, υπογράφηκε απ' το Δημογέροντα Καρπενησιού Ιωάννη Καρφή για το Δήμο Καρπενησιού, από τον Γ.Ν. Καραθίδα για το Δ. Αγραίων και από τον Κ. Θεοδώρου για το Δ. Απεραντιών, τυπώθηκε δε στην Πάτρα, τυπογρ. Ε.Π. Χριστοδούλου.

Το προφερόμενο φωνητικό σύμπλεγμα τα γράφονταν ως τζ. Το χωριό Λάσπες είναι η Λάσπη, σήμερα Άγιος Νικόλαος, οι Μυρίσες είναι η Μυρίση, σμ. Μυρίκη, ο Ζιάκος, πιθανόν Ζιάκας, ο Πολύζος είναι ο Πολύζος, το Συγκρέλου είναι το Συγκρέλλον, οι Εξιόδες είναι η Ανιάδα, το Μουσίλου είναι το Μουζίλον, το Μουσίου είναι το Κλαψί, ο Πυρόμπολος είναι ο Πριόβολος, οι Καρύστες είναι η Καρύτσα, η Δερματιά το Δερμάτι, το Λαστόμιο είναι το Λάστοβο, σημερινή Χελιδόνα, το Φιντάκιον είναι τα Φιδάκια, και ο Κατζόνης είναι ο Κάζιος, το Ναστιόνο είναι το Νόστιμο, το Μπουτύρου είναι το Βουτύρον, η Γόλακι είναι η Γόλιανη, σημερινό Στεφάνι και ο Αλεφαντής είναι ο Αλεφάντης (γενν. το 1795), το Κασέρμενον είναι το Καλεσμένον, το Κορυσχάδου οι Κορυσχάδες και ο Σάκρης είναι ο Σαρρής, και, τέλος, το Στενομάτι είναι το Στένωμα και ο Σκέντερης ο Σκέντερης.

Ο Αντρισιγιάννης του Βουτύρου, πιθανόν είναι ο Αναγνώστης Αντρισιγιάννης, γεν. το 1810, ο δε Α. Αναγνώστης του Παπαρουσιού, πιθανόν ο Αθανάσιος Αναγνωστόπουλος του Αναγνώστη, γεν. το 1807.

Στο τέλος της τριετίας από της εγκατάστασης του Δημοτικού Συμβουλίου οι ειδικοί παρέδροι των χωριών Λάσπης (Κ. Δρίβας), Κορυσχάδων (Δ. Σαρρής), Νόστιμου (Κ. Συγκρελλιάτης) και Βουτύρου (Αναγν. Αντρισιγιάννης) πέθαναν, οι δε παρέδροι της Καρίτσας (Α. Παπαδόπουλος) και του Αγιαντρέα (Χ. Πολύζος) μετανάστευσαν στο εξωτερικό και οι θέσεις τους χήρευσαν.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. της 10-1-1834, άρθρο 89, "Αν θέσις Δημάρχου ή παρέδρου χηρέυση εν τω διαστήματι της τριετούς περιόδου, γίνεται ευθύς νέα εκλογή" από το δημοκρασιακό Συμβούλιο, το οποίο "συσκεΐται: 1. - Εκ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, και 2. - Εξ ίσου αριθμού των πλέον φορολογουμένων και εχόντων κατά το άρθρο 13 το δικαίωμα της ψηφοφορίας δημοτών" (άρθρο 76).

Το δημοκρασιακό συμβούλιο, που το συγκάλεσε ο Διοικητής Ευρυτανίας, συνεδρίασε στις 14-1-1840 και εξέλεξε ειδικούς παρέδρους: Για τη Λάσπη τον Αθανάσιο Τζιαμουράκη (Τσιαμουρλής), για τον Αγιαντρέα τον Ν. Τζιοπανάκη, για το Νόστιμο τον Ι.Δ. Συγκρελλιάτη, για το Βουτύρου τον (Ιωάννη;) Κοντογιάννη, για την Καρίτσα τον Ραφτογιάννη και για τις Κορυσχάδες τον Αναγνώστη Τζιτούρη.

Βέβαια, το αποτέλεσμα της εκλογής έπρεπε να εγκριθεί από τον Βασιλιά και έπειτα οι εκλεγέντες να αναλάβουν τα καθήκοντά τους. Έτσι, το πρωτόκολλο της ψηφοφορίας πήγε στο Διοικητή Ευρυτανίας, αυτός το έστειλε στο Υπουργείο Εσωτερικών κι αυτό με τη σειρά του απευθύνθηκε στο Βασιλιά, με την παράκληση "να εγκρίνει την εκλογήν των προτεινομένων παρέδρων".

Το έγγραφο, αριθ. 6267/30-5-1840 (π. ημερολ. (ΓΑΚ 170) υπογράφει "επιειθής και πιστός υπήκοος, ο επί των Εσωτερικών Γραμματέας (- Υπουργός) της Επικρατείας" Ν.Γ. Θεοχάρης."

Σημειώσεις: 4 — Σαρρής στα τουρκικά σημαίνει ξανθός, χλωμός, κίτρινος.

5. — Θεοχάρης Νικόλαος του Γεωργίου. Πολιτικός - γεν. Βιέννη 1793 και μητρός Γερμανίδος, σπούδασε στη Βιέννη και Λειψία, νομική και πολιτικές επιστήμες. Το 1828 ήρθε στην Αίγινα και επί Καποδιστρία διετέλεσε έφορος της γραμματείας της επικρατείας επί των στρατιωτικών και ναυτικών και μέλος της πολιτειογραφικής επιτροπής, επί Όθωνος, σύμβουλος της επικρατείας και υπουργός οικονομικών (1835), των εσωτερικών, των εκκλησιαστικών και της Δημόσιας Εκπαιδεύσεως. Αργότερα επί Γενναίου Κολοκοτρώνη υπουργός Εξωτερικών. Πέθανε στην Αθήνα το 1867.

(Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, ΙΒ' σελ. 549).

(Συνεχίζεται)

Παπανώντας Φαρμάκης

Γράφει ο Σπ. Η. Νταλιάνης

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)

3ο
Στο Μεσολόγγι στην Αστυνομία κρατούμενοι, έξι μέρες στο Τμήμα κακούργοι, μεθυσμένοι να περάσουμε από ανάκριση από τον εισηγητή. Έβαλα και δικηγόρο τον Αλεξανδρόπουλο και τον Παπαθέου. Πήραν λεπτά πολλά και αυτοί. Οι κατηγορίες οι μεγάλες από τους Δομνιστιάνους μας πήγαν στη φυλακή, μας έκλεισαν στη σιδηρόπορτα. Εγώ ήμουν σε ένα θάλαμο στο κάτω πάτωμα. Ημιασταν σαράντα άτομα. Εμείς οι τρεις, εγώ, ο Μαραλός, ο μπαρμπα-Θόδωρος Μακρυγιάννης ελέγαμε τα βάσανά μας και τι θα μας εύρει ο θεός βοηθός. Βρίσκαμε και τον Παπανώντα. Τον είχαν σε ένα θάλαμο με τους ανήλικους. Είμασταν απάνω από πεντακόσιους κρατούμενοι. Ψωμί εκατόν πενήντα δράμα το εικοσιτετράωρο, φαγητά χαλασμένα αλλά μας φέρνανε στο επισκεπτήριο κάθε Σάββατο.

Αυτό διήρκεσε έξι μήνες μέσα στη φυλακή. Τι να περιγράψω, δεν περιγράφονται τι περάσαμε, ο εφιάλτης. Αλλά είχαμε τον πνευματικό πατέρα Παπανώντα και μας ψυχολογούσε (παρηγορούσε) και ψυχαγωγείτο και αυτός. Ερχόταν και ο δεσπότης Ιερόθεος και του έκανε κουράγιο. Είχε η δική του Λευτέρη Καραδήμα. Με γραπτές σκεβωρίες (σικοφαντίες) ως

κομμουνιστή τον δίκασε το στρατοδικείο εις θάνατο τέσσερα, κατά ένα. Στο σκοτεινό θάλαμο τους έκαναν καθαίρεση, λωρίδες, καλτσοδέτες. Πήγαιναν να φάει, τι να φάει. Σε τρεις μέρες θα τουφεκίζόταν αλλά ο δικαίος Θεός δεν τον άφησε, από το χέρι τον είχε. Ο αδελφός του Δημήτριος συνταξιούχος σιδηροδρομικός διανυχτός (πήγε) στη βασιλίσσα. Αναστάλη ο θάνατος. Τον ανέβασαν από το κελί του θανάτου. Πεντακόσιοι φυλακισμένοι φώναζαν "αναστήθηκε ο Λάζαρος". Μετά το μπαρμπα Λευτέρη (Καραδήμα) τον πήραν από τις φυλακές Μεσολογίου, τους μελλοθανάτους τους πάνε στις φυλακές της Κέρκυρας, στα μπουντρούμια.

Υατερα από έξι μήνες υπόδικοι προσδιορίζεται 20 Ιουλίου το Στρατοδικείο των εννιά φυλακισμένων: Παπανώντας, Σπύρος Νταλιάνης εγώ, Μαραλός, Θόδωρος Μακρυγιάννης, Λευτέρης Καραδήμας - θα τον έφερναν από την Κέρκυρα - ο Κώστας Φαρμάκης και ο δάσκαλος Ευθ. Παπαδημητρίου. Αυτοί οι δύο ήταν κρυμμένοι στην Αθήνα, δεν τους βρισκαν και γλύτωσαν τη φυλακή. Ήρθαν στο στρατοδικείο Σαρρακωσταινα και Λευτεράινα (Καραδήμα). Στη φυλακή ήταν και αυτές, χειροπέδες εφτά μέρες. Ο Παπάς και οι γυναίκες δεν είχαν χειροπέδες (στο δικαστήριο). Ο εφιάλτης και ο φόβος να μας δικάσουν εις θάνατο. Δομνιστιάνοι (ήταν εκεί) να δούν

ΟΔΗΓΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (1905-1906)

(ΝΙΚ. Γ. ΙΓΓΛΕΣΗ)

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)

ΔΗΜΟΣ ΑΡΑΚΥΝΘΙΩΝ ΚΑΣΤΑΝΙΑ

Καφεπώλης. — Νικόπουλος Γ. Πανδοχεία.
— Μπαλτάς Χ. — Μάλτας Ι.
Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Ζαφείρης Θ.

ΑΝΔΡΟΜΟΒΑ

Καφεπώλαι. — Βλάχος Κ.
— Πλακιάς Γ. — Παπασπύρος Σ.
Μαχαιροποιός. — Καραχρήστος Θ.
Τσαρουχοποιός.
— Παπακωστόπουλος Α.

ΣΑΡΚΙΝΗ

Υδρομύλου (ιδιοκτήται).
Μπακογιάννης Ν. — Τσακανίκας Α.

ΑΛΕΣΤΙΑ

Υδρομύλου (ιδιοκτήται).
— Πεζούλα χήρα Χ.
— Κοινότης Αλεστιού.

ΚΟΥΚΙΣΤΑ

Υδρομύλου (ιδιοκτήται).
— Στρεμμένης Α. — Γρίβας Θ.

ΔΗΜΟΣ ΔΟΛΟΠΩΝ ΚΑΡΟΠΛΕΣΙΩΝ

Υδρομύλου (ιδιοκτήται).
— Καλαμπάκης Δ. — Γεωργίου Β.
— Μπέλλος Γ. — Μπέλλος Ι.
Ράπτης. — Μαργιολής Κ.
ΣΠΥΝΑΣΑ

Μυλωθροί. — Ζήσης Α.
Μαργαρίτης Δ. — Αυγέρης Γ.
— Μπαλτάς Ρ.

Καφεπώλης. — Κατσούλης Ν.
ΜΠΙΛΟΚΟΜΗΤΗ

Ράπτης (εγχωριών ενδυμάτων).
— Γιανιάρης Γ.

ΚΑΡΥΤΣΑ

Καφεπώλης. — Στεργίου Μ.
Μυλωθροί. — Κολοβός Σ.
— Κερασιώτης Κ.

Οπλοδιορθωτής. — Διμισιάς Δ.
Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Κολοβός Ι.

ΚΑΣΤΑΝΙΑ ΙΤΑΜΟΥ

Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Διαμάντης Γ.

ΚΑΡΒΑΣΑΡΑΣ

Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Οικονόμου Α.

ΜΟΛΟΧΑ

ΔΗΜΟΣ ΑΠΕΡΑΝΤΙΩΝ ΓΡΑΝΙΤΣΑ

Δικολάβοι. — Γρανίτσας Β.
— Παπαδήμας Σ.
— Παπαχρήστος Ν. — Γρανίτσας Δ.
— Μηλιάς Κ.
Ιατρός. — Οικονόμου Ξ.
Καφεπώλαι. — Γρανίτσας Α.
— Πλαστήρας Ι.
Μυλωθροί. — Μπαχαβάς Χ.

— Σταφιλής Γ. — Κωνσταντής Π.
— Τσιούρας Ν.
Παντοπώλαι. — Χονδραγόρης Α.
— Μελιάς Θ. — Χαρδαλιάς Γ.
— Τόλης Ι.
Σιδηρουργός.
— Σιαγάνης ή Τσιαρούλας Χ.
Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Γρανίτσας Δ.

ΡΑΦΟΠΟΥΛΩΝ

Εμπορομεσίτης — Καραβίδας Α.
Μυλωθροί. — Κουταουράκης Α.
— Μαυρογόνατος Γ.
— Παπαδήμας Κ. — Τσατσάκης Γ.
Ράπτης. — Τσατσάνης Δ.
Υδρομύλου (ιδιοκτήτης).
— Τάσιος Κ.

ΖΑΛΑΝΙΤΣΑ

Καφεπώλης. — Ζελενίτσας Δ.
Μυλωθροί. — Ζελενίτσας Δ.
— Νησιώτης Κ. — Μάρης Ι.
— Σοφλάκης Σ. — Λιόπρας Π.
— Μάνος Θ. — Χαλαστώνης Χ.
και Καστέρης Γ.
Σιδηρουργοί. — Σαγάνας Α.
— Καραγιώργος Μ.

ΒΕΛΤΣΙΣΤΑ

Μυλωθροί. — Βελτσιστας Θ.
— Βελτσιστας Κ.
— Χαρδαλιά Κ. χήρα Ερασμία.
Ράπτης. — Χαρδαλιάς Μ.
— Σιαλιάς Δ.

ΝΕΟΝ ΑΡΓΥΡΙ 'Η ΤΣΑΠΙΣΜΑΤΑ

Μυλωθροί. — Ζαχαράκης Ε.
— Μωλής Ζ. — Ζαχαράκης Ν.

ΧΟΡΙΓΚΟΒΟΝ

Καφεπώλαι. — Γεωργούλας Σ.
— Καραχρήστος Α.
Μυλωθροί. — Ζόγας Γ.
— Βλάχος Α.

ΛΙΠΙΑΝΑ

Βαρελοποιός. — Λαμπαδάριος Κ.
Μυλωθρός. — Γυφτογεώργος Ι.

ΤΟΠΟΛΙΑΝΑ

Καφεπώλης. — Χαρδαλιάς Φ.
Μυλωθροί. — Καραγιάννης Α.
— Νιαβαρίνος Σ.

ΒΕΛΑΩΡΑ

Καπνέμπορος. — Ζαρμακούρης Α.
Υφασμάτων (έμπορος).
— Ζαρμακούρης Α.

ΧΡΥΣΟΒΑ

Μυλωθροί. — Γιούτης Β.
— Σικωτάρης Κ.

ΚΟΝΙΑΒΙ

Εμπορομεσίτης. — Χρυσικός Γ.
Μυλωθροί. — Κουνιαβίτης Γ.
— Χρυσικός Δ.

ΓΡΑΝΙΤΣΑ

Κρεοπώλαι. — Πλαστήρης Δ.
— Ντελιάς Ν.

Συνεχίζεται

«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλοπρόδοου
Συλλόγου Δομνιστιών Ευρυτανίας
Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:
Αθ. Γ. Νταλιάνης
Παπακώστα 42, 30100 Αγρίνιο

Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Σεβαστουπόλεως & Δοβάκη 13
Αμπελόκηποι 115 26 • Τηλ: 6920004
Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σπαμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.
Επιστολές - Συνεργασίες
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία
Επιμέλεια - Διεύθυνση έκδοσης
Αριστέα Καρούλη
Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετρούπολης Όρειο
Τηλ-fax: 2619003-2619696-2629757
• Κω: 0872-624492

την καταδική μας. Ένας μάρτυρας υπάρχει στη ζωή ο Α. Σιακαβέλλας, οι άλλοι πέθαναν (Σημ. Ο δάσκαλος Σιακαβέλλας έχει ήδη πεθάνει, το κείμενο γραφόταν πριν 4 χρόνια).

Στο διάστημα του στρατοδικείου ο Παπανώντας πάθαινε κλονισμό αλλά είχε μάρτυρα υπεράσπισης τον Ανθυπομειραρχο της χωροφυλακής. Πέρασε από του Παπανώντα το σπίτι και τον φιλοξένησε και του έδωσε πληροφορίες για τους αντάρτες. Και ήρθε ο Καραμπέκιος από Αθήνα και απαλλοχτήκαμε ο Παπάς, εγώ, ο Μπαρμπα Θόδωρος Μαρυγιάννης και ο δάσκαλος (Παπαδημητρίου). Οι άλλοι έγινε το αναθεωρητικό δικαστήριο και αθωώθηκαν.

Ο Παπανώντας αυτά τα μαρτύρια που πέρασε να φυλάξει το χωριό του και τα πρόβατά του, τον Άγιο Αθανάσιο προσάτη του που υπηρετούσε χρόνια πολλά.

Του παρουσιάσθηκε σοβαρή αρρώστια αρθριοσκληρίωση αλλά στενοχωριόταν που δεν μπορούσε να λειτουργήσει. Του ερχόταν ζαλάδα. Αλλά το μεγαλύτερο φάρμακι και πόνος του για το παιδί του. Πηγαίνοντας στρατιώτης στο Μεσολόγγι στενοχωρήθηκε και έπαθε συμφορά - εγκεφαλικό. Από το μπαλκόνι αποχαίρησε τον Πάνο. Λειτουργήγαγε το παιδί του ο Παπαστέφανος.
(Συνεχίζεται)

Η αλληλογραφία μας

— κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΑΓΓΕΛΗ, Δάφνη Αττικής: Λάβαμε την επιταγή - συνδρομή σας και σας ευχαριστούμε.

— κ. ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ Γ. ΚΟΤΣΑΛΟΥ (το γένος ΛΑΜΠΡΟΥ ΣΙΩΚΟΥ), Πλατάνια Αιτωλικού: Ευχαριστούμε για την αποστολή της συνδρομής σας (10.000). Σας στείλαμε ταχυδρομικά την απόδειξη.

— κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΑΘΑΝ. ΣΤΟΥΡΝΑ-

ΡΑ, Ενταύθα: Λάβαμε την επιστολή σας, η οποία και δημοσιεύεται στο φύλλο αυτό, καθώς και την οικονομική ενίσχυση - δωρεά (15.000) και σας ευχαριστούμε.

— κ. ΙΩΑΝΝΗ ΧΑΡ. ΣΙΔΕΡΑ, Κεφαλόβρυσο Αιτωλικού: Λάβαμε την επιταγή σας (3.000) και σας ευχαριστούμε.

Σας στείλαμε τη σχετική απόδειξη.

ΓΙΑ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ

Στο τελευταίο φύλλο (αριθ. 1), της "ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ" (Έκδοση Ομοσπονδίας Ευρυτανικών Συλλόγων) στην 1η σελίδα διαβάσαμε και την παρακάτω ευχαριστήρια επιστολή του Νομάρχη μας κ. Κ. ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΥ, ο οποίος εργάστηκε άοκνα για την επιτυχία της απογραφής στο νομό μας και όσο κανένας άλλος.

Από το Γραφείο του Νομάρχη Ευρυτανίας κ. Κ. Κοντογιώργου εκδόθηκε το παρακάτω ευχαριστήριο:

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους Ευρυτάνες επωνύμους και μη, ιδιαίτερα δε τον πρόεδρο και τα μέλη του Διοικ. Συμβουλίου της (Ο.Ε.Σ.) καθώς και του προέδρου του Νομού μας διότι με την δυναμική τους παρουσία την ημέρα της απογραφής την 18-3-2001 έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα που τόσο πολύ το έχει ανάγκη η περιοχή μας.

Ο Νομάρχης Ευρυτανίας
Κων/νος Κοντογιώργος

Η παραπάνω επιστολή δεν έφτασε στην εφημερίδουλα μας, η οποία τόσο πολύ αγωνιάστηκε για την επιτυχία της

απογραφής, αφενός, και αφετέρου είναι η πιο τακτική κάθε μήνα - σε συλλογικό επίπεδο - μέσα στο νομό μας εδώ και δεκαετίες. Όπως πληροφορούμαστε όμως ούτε και άλλες εφημερίδες την έλαβαν.

Ένα άλλο ακόμα σημείο σχολιασμού είναι και αυτό που αναφέρεται στους συντελεστές της μεγάλης επιτυχίας, καθώς και το αδιευκρίνιστο σημείο του «Προέδρου του Νομού»(;) Ποιός είναι αυτός;

Εμείς πιστεύουμε, πως η επιτυχία οφείλεται στους Ευρυτάνες, ΟΛΟΥΣ τους Ευρυτάνες, που αγαπούν και λατρεύουν τον τόπο μας και ανταποκρίθηκαν στους τοπικούς φορείς, όπως οι Δήμαρχοι, τα τοπικά συμβούλια και οι Σύλλογοι, οι τοπικοί, που αποστέλλουν τον κρικό ανάμεσα στους απόδημους και στη γενέθλια γη. Ακόμα θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην εκφραστούν ιδιαίτερες ευχαριστίες στην ΤΕΔΚ του Νομού μας και στον Πρόεδρό της κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΡΑΤΣΙΚΗ, που η οικονομική της βοήθεια ήταν σημαντική και ουσιαστική. Αυτά για την ιστορία...

Κ.Α.Π.

ΕΥΡΥΤΑΝΕΣ ΚΑΙ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ

ΝΙΚΟΣ ΖΩΡΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ,
ΜΙΛΩΝΤΑΣ ΜΑΖΙ ΤΗΣ,
Εκδόσεις Αρμός, σελ. 170.

Το τρίτο βιβλίο του, μέσα σε λίγο - σχετικά - χρονικό διάστημα μας χάρισε ο Καρπενησιώτης Νίκος Ζωρογιαννίδης. Κι αυτά όλα μετά τη συνταξιοδότησή του απ' το Υπουργείο Πολιτισμού, όπου υπηρέτησε ως γενικός διευθυντής για πολλά χρόνια. Στο Υπουργείο αυτό ευτύχησε να έχει για πολλά χρόνια ως προϊστάμενό του την αείμνηστη Μελίνα Μερκούρη.

Όπως ο ίδιος εξομολογείται, "κάτω απ' την τυπική τους σχέση υπήρξε μια ειλικρινής ανθρώπινη επικοινωνία... ενώ... η γνωστή πολιτική τοποθέτησή του δεν αποτέλεσε για τη Μελίνα αιτία παραγκωνισμού του, αν και οι υπηρεσιακές τους αντιθέσεις θα μπορούσαν να δικαιολογήσουν ακόμα και την "τοποθέτησή" του στο "ψυγείο".

Στα 24 κείμενα - ντοκουμέντα του ΝΙΚΟΥ ΖΩΡΟΓΙΑΝΝΙΔΗ γίνεται το καλύτε-

ρο μνημόσυνο στη ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ, της στήθηκε μια κινητή προτομή για τα πέντε χρόνια από τότε... Και όπως τονίζει στον πρόλογο της ΕΛΣΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ "Ο Νίκος Ζωρογιαννίδης ανέδειξε τον "εαυτό" που πιστεύω πως και εκείνη προτιμούσε. Το έκαμε με θαυμαστή αξιοσύνη στη γραφίδα και δωρικά αρχιτεκτονημένα κείμενα που ισορροπούν με την λιτότητα του ουσιαστικού, με τον παρενθετικό ορνεμενταλισμό που απαιτεί η παραπομπή σε προβληματισμό και παραπέρα αναζήτηση".

Η γλώσσα που χρησιμοποιεί ο σ. είναι φυσική με αρχιτεκτονική δομή, στοχαστική.

Τέλος, ο Νίκος Ζωρογιαννίδης πέτυχε απόλυτα με το ευγενικότατο ύφος του να μην αλλοτριωθεί απ' τις κομματικές του πεποιθήσεις και στα "κελεύσματα της σκοπιμότητας", αλλά να μας δώσει "τη Μελίνα του χθές, του σήμερα και του αύριο..."

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν και φέτος τα σχολεία του Νομού μας που διαγωνίστηκαν στα πλαίσια των Πανελληνίων Μαθητικών Καλλιτεχνικών Αγώνων 2001.

Συγκεκριμένα:

• Το Γυμνάσιο Καρπενησίου κατέλαβε την 1η θέση στην κατηγορία των Δημοτικών Χορών στους Περιφερειακούς Αγώνες και ακολούθως έλαβε το 3ο Βραβείο στους Πανελληνίους Αγώνες, που έγιναν στη Θεσσαλονίκη.

• Το Τ.Ε.Ε. Καρπενησίου και το Γυμνάσιο Ραφτοπούλου κατέλαβαν την 2η και 3η θέση αντίστοιχα στην κατηγορία των Δημοτικών Χορών στους Περιφερειακούς Αγώνες.

• Ο μαθητής Τουφεκούλας Δημήτριος του Γυμνασίου Παλαιοκατούνας για μια ακόμη χρονιά πήρε το Α' Βραβείο διαγωνιζόμενος στο ατομικό Δημοτικό Τραγούδι στους Περιφερειακούς Μαθητικούς Καλλιτεχνικούς Αγώνες.

(Από Δελτίο Τύπου της Δ/σης Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Ν. Ευρυτανίας)

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

ριακή, ύστερα από το γεγονός της μη συμμετοχής του Δήμου Καρπενησίου για κοινό εορτασμό.

Δημοπρατήθηκε το έργο «αντικατάσταση εσωτερικών δικτύων Δ.Δ.» στις 27/04/01 προϋπολογισμού μελέτης [63.580.000] και εντός των ημερών θα υπογραφεί η σχετική σύμβαση με τον ανάδοχο του έργου ώστε να ξεκινήσουν οι εργασίες.

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκκαθάρισης των Δημοτολογίων όλων των δημοτικών Διαμερισμάτων, τέθηκαν όλα τα στοιχεία στο ηλεκτρονικό σύστημα των υπολογιστών και σύντομα θα εκτυπωθούν οι νέοι εκλογικοί κατάλογοι οι οποίοι θα αναρτηθούν στο δημοτικό κατάστημα προκειμένου να λάβουν γνώση όλοι οι δημότες για τυχόν ενστάσεις ή λάθη.

Αποπερατώθηκαν οι εργασίες στο νέο δημοτικό κατάστημα και εντός των ημερών όλες οι Διοικητικές, Τεχνικές και Οικονομικές Υπηρεσίες του Δήμου μας θα αναπτύχθούν σε αυτό.

Με την ευκαιρία γνωρίζουμε σε όλους ότι στο Δήμο μας άρχισε τη λειτουργία της, ίδια Ταμειακή Υπηρεσία, από την 01 Μαρτίου τρέχοντος έτους. Έτσι οι πληρωμές από φόρους, τέλη, δικαιώματα αλλά και όλες οι οικονομικές λειτουργίες αντιμετωπίζονται στο Δήμο μας.

Συνεχίζονται με εντατικό ρυθμό οι εργασίες για την ολοκλήρωση της νέας γέφυρας Κρικελλοποτάμου.

Εντάχθηκε στο Δασικό πρόγραμμα η συνέχιση της διάνοιξης του δρόμου «Ροσκά-Πρόδρομος».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Γιάννης Σταμάτης

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΟΜΑΔΩΝ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Ο Δήμος μας στα πλαίσια της λήψης μέτρων κατά των πυρκαϊών αποφάσισε, ύστερα από σχετική εισήγηση του Δημάρχου μας, να γίνει περιφρούρηση των τόπων εναπόθεσης των απορριμμάτων, αποψίλωση της περιμετρικής ζώνης, τοποθέτηση δεξαμενών νερού, τοποθέτηση υδροστομίων στα Δ.Δ. που λείπουν και, τέλος συγκρότηση ομάδες πυρασφάλειας για την τρεχούσα θερινή περίοδο ως εξής:

Α. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΚΡΙΚΕΛΛΟΥ

1. Συγγούνης Νικόλαος - Πρόεδρος Τοπ. Συμβουλίου Τηλ. 71254
2. Σαρρής Νικόλαος - Πρόεδρος Δασικού Συν/σμού
3. Κοντογιώργος Κων/νος - Τοπικός Σύμβουλος
4. Υφαντής Γεώργιος του Κων/νου - κτηνοτρόφος
5. Ψεύτης Γεώργιος του Ευαγγέλου - κτηνοτρόφος

Β. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ

1. Γρίβας Ιωάννης - Πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου Τηλ. 92265
2. Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος - Δημ. Σύμβουλος Τηλ. 92228
3. Σιακαθέλλας Χαράλαμπος - Τοπικός Σύμβουλος
4. Μακράκης Νικόλαος - κτηνοτρόφος
5. Τσιλίκας Νικόλαος - κτηνοτρόφος

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΜΠΛΙΑΝΗΣ

1. Ντελής Σπύρος - Μέλος Δασικού Συνεταιρισμού Τηλ. 25097
2. Κοντούλας Γεώργιος - Πρόεδρος Δασικού Συνετ/σμού
3. Χαλαραμπόπουλος Αθανάσιος - Δημοτικός Σύμβουλος
4. Σαρρής Κων/νος - μέλος Δασικού Συνεταιρισμού
5. Κοντούλας Σπύρος - κτηνοτρόφος

ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Κυκλοφόρησε, όπως πάντα με ενδιαφέρουσα ύλη, η ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΟΙΚΟΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, το περιοδικό της Οικολογικής Ομάδας Καρπενησίου, τεύχος 19ο - Απρίλης 2001. Την επιμέλεια της ύλης είχαν οι: Νάκου Βασιλική, Μπομποτοιάρης Ντίνας και Αρμάγου Μαρία. Ανάμεσα στα ενδιαφέροντα άρθρα είναι και "Οι σωλήνες αμιάντου ύδρευσης" (Καρπενησίου), "Διατροφικό αδιέξοδο", "Ένας παράδεισος στην Ιταλία", "Οικολογικά Λευφορεία", "Μεσογειακή Δίαιτα", Βιβλιοπαρουσίαση: Ζαχαρίας Παπαντωνίου, "Τα θεία δώρα των εμπνευστών του, του ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ κ.α. Και πάλι συγχαρητήρια.

"Ο ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΕΛΗΣ"

Με ποικίλη και ενδιαφέρουσα ύλη ξαναβγήκε "Ο ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΕΛΗΣ" από το Νέο Μεξικό Αμερικής - Πληροφοριακό Δελτίο των Απανταχού Ρουμελιωτών. Εκδότης ο Τρίτωνας Αυγερινός της Δημοσιογραφικής Σχολής των Κραβάρων (Τρύφωνας Χατζηγκόλας). Όπως πάντα διαβάζεται ευχάριστα και με "μία ανάσα". Μαζί με τα άλλα στέλνει και τις Πασχαλινές ευχές σ' όλους τους ρουμελιώτες...

Δ. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΣΤΑΒΛΩΝ

1. Τσίρκας Κων/νος - Δημοτικός Σύμβουλος Τηλ. 21556
2. Χαρμαντζής Χρήστος - κτηνοτρόφος
3. Φούντας Νικόλαος - κτηνοτρόφος

Ε. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΕΣΟΚΟΜΗΣ

1. Κρέτσης Σωτήριος - Πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου Τηλ. 92185
2. Κοσμάς Ιωάννης - κτηνοτρόφος
3. Σακελλάρης Κων/νος - κατοικοδημότης

ΣΤ. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΡΟΣΚΑΣ

1. Μουτογιάννης Κων/νος - κτηνοτρόφος Τηλ. 21493
2. Μανδάλης Κων/νος - κατοικοδημότης Τηλ. 21496
3. Μυζήθρας Γεώργιος - κτηνοτρόφος

Ζ. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΨΙΑΩΝ

1. Κατσαρός Γεώργιος - Πρόεδρος Τηλ. 21440
2. Γιάτσης Ανδρέας - Δημοτικός Σύμβουλος Τηλ. 21457
3. Αντωνόπουλος Δημήτριος - κατοικοδημότης

Οι ανωτέρω θα είναι υπεύθυνοι για την παρακολούθηση στους χώρους ευθύνης των και σε περίπτωση πυρκαϊγής αμέσως θα πρέπει να ειδοποιήσουν την Πυροσβεστική Υπηρεσία - (τηλέφωνο: 22199) - και να συνδράμουν στην κατάσταση με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές καθώς και με τον δήμο.

Τηλέφωνα κατά τις εργασίες ημερες και ώρες: 71266 και 71116 και το κινητό του δημάρχου: 0972 217570.

(Από δελτία τύπου του Δήμου μας).

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)
Φλώρος Κων/νος Αλεξ.10.000
Καραμπέτσας Λάμπρος5.000
Ρουμελιώτης Παντελής5.000
Πανάγος Γεράσιμος Φωτίου10.000
Βαρβατσίκου Κωνσταντούλα5.000
Παπασταμούλη Διονυσία (Σκοπιά)5.000
Παπασταμούλης Σπύρος (Σκοπιά)3.000
Αγγελής Στραφείμ (Αρμία)10.000
Αναγνωστόπουλος Χαράλ. Αθαν.5.000
Αναγνωστόπουλος Ιωάν. Α.5.000
Σαρρής Βασίλειος Ελ. (Πάτρα) 5.000
Αγγελής Γεώργιος Κ.5.000
Κουκουνα Σπυριδούλα (το γένος Ι. Μωρίκη)2.000
Κουκουνας Παναγιώτης5.000
Κοτσάλλου Σπυριδούλα (το γένος Α. Σιάκου)10.000
Γρίβας Ιωάννης (θιβλία)2.500
Στουρνάρας Γεώργιος Αθαν. ...15.000
Σιδεράς Ιωάννης Χαρ. (Κεφ/σο)3.000
Τσιλίκας Γεώργιος Τριφ.5.000
Φοκάς Κων/νος5.000
Σαλτός Βασίλειος5.000
Νταλιάνης Ανδρέας Σπ.5.000
Μπαϊμά Κωστούλα (το γένος Σπ. Νταλιάνη)5.000
(Συνεχίζεται)

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Την πιο έντονη παρουσία του μέχρι τώρα, ίσως, να έχει στη Διαρκή Ιερά Σύνοδο της Ελλαδικής Εκκλησίας μας ο Μητροπολίτης μας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ.

Τα προβλήματα της εκκλησίας μας και οι σχέσεις της με το κράτος (ταυτότητες κ.λπ.), η επίσκεψη του Πάπα, η μετάβαση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ στη Μόσχα είναι από τα πιο έντονα, που βίωσε και επισκοπός μας. Τελευταία μέτρη στη Μόσχα, ως ένας απ' τους εκπροσώπους της Εκκλησίας μας, συμβάλλοντας έτσι στις άριστες σχέσεις των δυο μεγάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΠΡΟΥΣΙΩΤΙΣΣΑΣ ΣΤΗ ΝΙΚΑΙΑ

Με κάθε επισημότητα έγινε στις 5 Μαΐου 2001 στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας Νίκαιας - Κορυδαλλού η τοποθέτηση προσκυνηταρίου με αντίγραφο της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Προυσιώτισσας.

Την Παρασκευή 4-5-2001 τελέστηκε Μέγας Εσπερινός με αρτοκλασία χαροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νίκαιας κ. κ. ΑΛΕΞΙΟΥ.

Την παραπάνω ιδέα και πρωτοβουλία είχε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΣ, ο οποίος έχει αναπτύξει στην παραπάνω ενορία έντονες δραστηριότητες και υπεραγαπάται απ' το ποιμνίο του.

Στον εσπερινό και στη θεία λει-

τουργία ήταν παρόντες αρκετοί Ευρυτόντες ιερείς, όπως ο π. ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (μίλησε κατά τον εσπερινό), ο π. ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΙΑΓΗΣ, αρχιερατικός Επίτροπος Καρπενησίου, ο π. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΥΣΑΦΟΓΕΩΡΓΙΟΣ, εφημέριος του Ιερού Ναού Ευρυτανών Αγίων (Καρπενήσι) κ.ά.

Ανάμεσα στους επισήμους διακρίναμε και τον εξαιρετο συμπολίτη μας πολιτικό κ. ΘΑΝΑΣΗ Κ. ΜΠΟΥΡΑ, ενώ ήταν παρόντες και Δομνιστιανοί - ενορίτες της περιοχής (ΑΓΓΕΛΗ ΠΑΝ. & ΑΓΓ. - ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Π. - ΠΑΝΑΓΟΔΗΜΟΥ Μ.), ο Κ. Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ καθώς και το ζεύγος ΑΘΑΝ. και ΜΑΡΙΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗ κ.ά.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Η 5η Ιουνίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος όμως δυστυχώς έχει καταλήξει να είναι μια γιορτή, ένα πανηγύρι, μια επετειακή ευκαιρία για να κάνουμε μνημόσυνο στη φύση, στο περιβάλλον και στην ποιότητα ζωής μας.

Αυτή τη μέρα που όλοι ομιλούν σαν ειδήμονες και βγάζουν πανηγυρικούς λόγους για το περιβάλλον, εμείς θα τους χαλάσουμε τη γιορτή και θα ρωτήσουμε που είναι και τι κάνουν όλοι αυτοί οι όψιμοι υπερασπιστές του περιβάλλοντος τις υπόλοιπες 364 ημέρες του χρόνου όταν συντελούνται τα μεγάλα και μικρά οικολογικά εγκλήματα; Πού ήταν όταν αναθεωρούσαν τα άρθρα 24, 94, 95 του Συντάγματος, όταν αποφασίζονταν η εκτροπή του Αχελώου, η επέκταση της Πετρόλα, η ανάληψη των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 που θα ταυμνοποιήσει την Αττική και θα αφανίσει την επαρχία;

Πού είναι όλοι αυτοί όταν τα μεταλλαγμένα είναι καθημερινά στο πιάτο μας, οι κεραιές πάνω από τα κεφάλια μας, η τρύπα του όζοντος μεγαλώνει, η ραδιενέργεια θερίζει, το νερό δεν πίνεται, όταν η υγεία μας είναι στα χέρια των εμπόρων; Αλλά αυτά δεν είναι γκλάμουρ για να τα συζητάμε τις υπόλοιπες 364 ημέρες.

Νομίζουμε ότι ήρθε η ώρα ο πολίτης να πάρει την τύχη του περιβάλλοντος και της ποιότητας της ζωής στα χέρια του. Εμείς πάντως είμαστε στο «Οικολογικό Στέκι» κάθε Τετάρτη μετά τις 9:30 μ.μ.

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΑΚΟΥΔΑΣ

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε πως η Ομοσπονδία Ευρυτανικών Συλλόγων στις 19 Αυγούστου 2001 θα πραγματοποιήσει το "Αντάμωμα" των μελών της στο Δήμο Απεραντιών (Γρανίτσα) και όχι στην Καλλιακούδα, που ύστερα από σχετικό αίτημά της, αποφασίστηκε απ' τους Δήμους Δομνίστας και Ποταμιάς να γίνει μια κοινή εκδήλωση με την ευκαιρία της ομώνυμης μάχης του 1823.

Όπως είναι γνωστό, ο εορτασμός της μάχης της Καλλιακούδας γίνεται εδώ και πάνω από δυο δεκαετίες με επιτυχία, ύστερα από κοινές ενέργειες των Συλλόγων "Καλλιακούδας" (Γιάννης Βράχας ο εμπνευστής) και Μεγάλου Χωριού. Κάθε χρόνο η συμμετοχή κοινού και επισήμων ήταν αρκετά ικανοποιητική, εκτός απ' το προηγούμενο έτος (2000) που συνέπεσε κατά την ίδια μέρα να γίνει αλλού το Αντάμωμα, της ΟΕΣ. Δυστυχώς οι επίσημοι φορείς του νομού μας προτίμησαν τα κοινά γλέντια και τα πανηγύρια της Ομοσπονδίας και όχι την εκδήλωση της μνήμης για την ιστορική μάχη της ΚΑΛΛΙΑΚΟΥΔΑΣ. Εφέτος, ας ελπίσουμε, πως θα γίνει το αντίθετο!

Κ.Α.Π.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑ

Καταπληκτική επιτυχία είχε η εκδρομή που πραγματοποιήθηκε στο χωριό μας από υπαλλήλους του Ερυθρού Σταυρού και τις οικογένειές τους, καθώς και φίλους τους, στις 12 και 13 Μαΐου 2001. Το Σάββατο έγινε επίσκεψη - προσκύνημα στην Παναγία της Προυσιώτισσας, επίσκεψη στο Κεφαλόβρυσο, όπου ακοτώθηκε ο Μάρκος Μπότσαρης κ.λπ., και το απόγευμα αργά καταλήξαμε στη Δομνίστα. Το βράδυ έγινε επίσκεψη στο Πνευματικό μας Κέντρο και στη συνέχεια ακολούθησε τρικούβερο γλέντι στην Ταβέρνα του ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΤΣΙΑΜΗ. Την επόμενη μέρα έγινε εκκλησιασμός στον Άγιο Αθανάσιο - Ξενάγηση κ.λπ., φαγητό στον Ξενώνα, ψώνια και επιστροφή με τις πιο καλές εντυπώσεις για τη διαμονή (ύπνος) στον Ξενώνα μας και στα ενοικιαζόμενα δωμάτια του ΗΛΙΑ ΤΣΙΑΜΗ, καθώς και για τα καταπληκτικά φαγητά, ιδίως τις πίτες της κ. ΓΙΩΤΑΣ ΤΣΙΑΜΗ και της ΕΛΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ.

ΝΕΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ

Τέθηκαν σε λειτουργία τα νέα ενοικιαζόμενα δωμάτια του κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΣΥΡΟΚΩΣΤΑ. Πρόκειται για δωμάτια - λουξ από τα οποία απολαμβάνει κανείς την πανέμορφη φύση μας σε όλο το μεγαλείο της. Ήταν κάτι που έπρεπε να γίνει στο χωριό μας για να μπορούν να φιλοξενηθούν γκρουπ ενός τουλάχιστον πολλίμαν, οργανωμένου. Αυτό, ομολογουμένως έλειπε.

Θα συμπληρωθεί δε ακόμα καλύτερα με τα νέα δωμάτια των ΚΑΡΤΣΑΚΛΗ και ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, που σύντομα ολοκληρώνονται.

Τώρα, πλέον όλοι μας και με την ουσιαστική βοήθεια των επιχειρηματιών του χωριού μας θα μπορεί ο καθένας απ' την πλευρά του να βοηθάει με διοργάνωση εκδρομών κ.λπ., αφού θα υπάρχει η ανάλογη εξυπηρέτηση.

ΠΩΛΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

Στην Άμπλιανη Ευρυτανίας πωλείται ακίνητο σε άριστη κατάσταση, γωνιακό εντός οικοπέδου 122 τ.μ. στη κεντρική πλατεία του χωριού, κατάλληλο για επαγγελματική χρήση.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο τηλέφωνο 0972-239661.

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ

Τις παλιές καλές μέρες θύμισε η 21 Μαΐου στη μαγευτική εκκλησιά του Αγίου Κωνσταντίνου στον Ψηλό Σταυρό Δομνίστας, όπου τελέσθηκε μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα η θεία Λειτουργία. Ο κόσμος ήταν αρκετός αφού αρκετοί προσκυνητές προσηλθάν απ' την περιοχή Αιτωλικού και Αγρινίου καθώς και απ' τη Σκοπιά. Και του χρόνου...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

— Η ΧΡΥΣΑ και ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗ ΑΓΓΕΛΗΣ (Λαμία) απόχτησαν το 3ο τους παιδί (αγόρι).

ΓΑΜΟΙ

— Πλήθος κόσμου παρέστη στους γάμους του Θανάση Γεωργίου Στουρνάρα και της Χριστίνας Δημ. Ζαρίφη, που έγιναν στον Ιερό Ναό Αγίου Χαράλαμπος Ιλισίων στις 26 Μαΐου 2001, ημέρα Σάββατο και ώρα 7.00 μ.μ.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ - ΜΝΗΜΗ

Στο 221/2001 φύλλο του "ΕΥΡΥΤΟΥ", σελίδα 6η, στήλη 1η, παράγραφος 4η, αναφέρεται λανθασμένα, πως η Ευθυμία Αθαν. Στουρνάρα, Α' σύζυγος του Αθαν. Γ. Σύρρου "δεν είχε παιδιά". Η Ευθυμία απέκτησε ένα αγόρι, που έλαβε το όνομα: Γεώργιος. Πέθανε, όταν ο πατέρας του, Αθ. Γ. Σύρρος, ήταν Υπασχιματικός στο Μέτωπο (1940-1941). Η 23χρονη, τότε, Ευθυμία, από τον πόνο της, την υγρασία, το "κλίμα" του Ευνοχωρίου (τοποθεσία "Γύρα"), που δεν τη "σέκωσε", αρρώστησε βαριά και μεταφέρθηκε στη Δομνίστα, όπου έδωσε μεγάλο "αγώνα ζωής", μα δεν τα κατάφερε... Κατέληξε την 25-11-1945, σε ηλικία μόλις 28 ετών... "Εγκαινιάσε" πρώτη το σημερινό Νεκροτάφειο της Δομνίστας... Η Ευθυμία Στουρνάρα-Σύρρου γεννήθηκε στον συνοικισμό Μαρίνο της Δομνίστας.

Στο Μαρίνο γεννήθηκε και η Αγγελική Αθ. Τσιούνη, σύζυγος του Κων/νου Πιστιόλη (Ευνοχωρίων), όπου διέμενε η οικογένειά τους. Η Αγγελική "έφυγε" κάπως "νωρίς", πριν γεράσει... Το ίδιο

ΘΑΝΑΤΟΙ

— Πέθανε στο Αγρίνιο στις 5-2-2001 ο ΝΙΚΟΣ ΔΙΟΝ, ΣΤΑΜΑΤΗΣ (ΓΙΑΓΚΟΥΛΑΣ) ετών 83.

— Πέθανε στην Αθήνα και τάφηκε στους Στάβλους η πρεσβυτέρα Παναγιώτα Ιωάννη Σάλτου, στις 26-5-2001.

— Αιώνια η μνήμη τους.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

— Έγινε το ετήσιο μνημόσυνο της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ Κ. ΝΤΑΛΙΑΝΗ, στις 11-3-2001 στο Αγρίνιο.

— Το 6μηνιαίο μνημόσυνο του ΚΩΝ/ΝΟΥ Π. ΣΤΑΜΑΤΗ, τελέστηκε στον Ι. Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνίστας, στις 11/5/2001.

Αιώνια η μνήμη τους.

και η αδελφή της Θωμαή Αθ. Τσιούνη, σύζυγος Πέτρου Μακράκη (Ευνοχωρί), όπου διέμενε κι αυτής η οικογένεια.

Η Θωμαή (Θωμαΐς), βιάστηκε, να "ταξιδέψει" πιο "νωρίς", για τον ουρανό, τόσο νέα ακόμη... Αχ... Όσους γεννιούνται στον "έλατο", δεν τους "σηκώνει" ο κάμπος... Δεν μπορεί, να ξεχάσω τις τρεις αυτές γυναίκες... Τις θυμάμαι πάντα, ως πολύ όμορφα και καλά κορίτσια, με το ροδοκόκκινο χρώμα (χρώμα υγείας...), στα μάγουλά τους και πανώ, πανώ πολύ...

Προσεύχομαι ο Κύριος της ζωής και του θανάτου, να αναπαύει τις: Ευθυμία (Θυμιούλα) Στουρνάρα-Σύρρου, Αγγελική (Αγγέλω) Τσιούνη - Πιστιόλη και Θωμαή Τσιούνη-Μακράκη, το "αηδόνι του Μαρίνου", "εν ειρήνη, μεταξύ των δικαίων", με τους συζύγους των, "αχρι Αναστάσεως".

"ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ" των σας στέλνω επιταγή 15.000 - δραχμών, προς ενίσχυση του Συλλόγου "Ο ΕΥΡΥΤΟΣ".

Αιώνια η μνήμη τους.

Γεώργιος Αθαν. Στουρνάρας
(Δάσκαλος)

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

— Η ΣΟΦΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ (Πυροσβεστής) φοιτά ήδη — απ' το περασμένο φθινόπωρο — στο Πανεπιστήμιο Πατρών (Φιλολόγος).

— Ο ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝ. ΣΤΑΜΑΤΗΣ, φοιτά επίσης στα ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης (Τμήμα Δομικών Εργων).

— Ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚ. ΜΩΡΙΚΗΣ, προσλήφθηκε ως εξωτερικός φρουρός κλειστής φυλακής Αγίου Στεφάνου Πατρών.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΕ ΒΙΝΙΑΝΗ - ΚΟΡΥΣΧΑΔΕΣ

Πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις για την Εθνική Αντίσταση σε Βίνιανη και Κορυσχαδες στις 20 και 27 Μαΐου 2001, αντίστοιχα.

Ο κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ παρών και στις δυο αυτές εκδηλώσεις, τόνισε στους χαιρετισμούς του την ανάγκη του ενωτικού εορτασμού, όπως ακριβώς είχε προταθεί απ' τον πρόεδρο της ΤΕΔΚ Ευρυτανίας κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΡΑΤΣΙΚΗ.

Οι κορυφαίες εκδηλώσεις της Εθνικής μας Αντίστασης κορυφώνονται στη Δομνίστα, στις 10 Ιουνίου 2001, όπου κεντρικός ομιλητής θα είναι ο ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ.

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΜΑΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Ο Βουλευτής του Νομού μας κ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ απηύθυνε τις παρακάτω ερωτήσεις προς τους αρμόδιους Υπουργούς:

α. — Για τα προβλήματα της πυροσβεστικής Υπηρεσίας του Νομού Ευρυτανίας (ίδρυση κλιμακίων Γρανίτσα και Δήμο Δομνίστας κ.λπ.) προς τους Υπουργούς Δημόσιας Τάξης και Γεωργίας.

β. — Για την παράνομη κράτηση μέρους του εφάπαξ προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και

γ. — Για την αναγνώριση του οικισμού ΑΡΕΝΤΑ Καταβόθρας, στα όρια των νομών Ευρυτανίας και Αιτωλοακαρνανίας.

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΒΙΝΙΑΝΗ

Γιορτάστηκε και εφέτος στη Βίνιανη, την Πρωτεύουσα της Ελεύθερης Ελλάδας, η 57η επέτειος από την ίδρυση της ΠΕΕΑ (10 Μαρτίου 1944).

Τη Βουλή εκπροσώπησε ο κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, ο οποίος μάλιστα τόνισε την ανάγκη του ενιαίου εορτασμού των τριών κορυφαίων γεγονότων της Εθνικής μας Αντίστασης (Δομνίστα - έναρξη, Βίνιανη - Κορυσχαδες).

Το Δήμο μας εκπροσώπησε ο Δήμαρχός μας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ.